

# 为有效防止和减少对执法活动的干扰 最高检:将“上报”办案说情者

新华社北京2月13日电(记者 陈菲)全国检察机关纪检监察工作会议13日召开。记者从会议上获悉,最高检将建立健全检察机关执法办案说情报告制度,将“上报”办案说情者,有效防止和减少对执法活动的干扰。

据介绍,最高检将围绕健全和完善对检察机关运行的监督制约机制,进一步推进反腐倡廉制度创新,逐步建立健全防止利益冲突制度。把加强廉政风险防控工作作为源头防腐的重要抓手,加大力度、全面推进。全面推行检察人员执法档案制度,实现内部执法及管理监督的

信息化、制度化、经常化。中央纪委驻最高人民法院纪检组组长莫文秀在会上指出,要正确把握检察机关党风廉政建设和反腐败工作面临的形势任务,切实增强做好检察机关反腐倡廉工作的责任感和使命感。紧密结合检察机关实际,着力解决人民群众反映强烈的突出问题,坚持制约和监督检察机关,确保公正廉洁司法。

据了解,2012年检察机关反腐倡廉建设工作将着重做好七件事:一是加强对执行党的政治纪律和中央重大决策部署情况的监督检查,

确保党的路线方针政策在检察机关贯彻落实;二是全面落实党风廉政建设责任制,扎实推进惩治和预防腐败体系建设;三是深入开展保持党的纯洁性教育,不断增强检察机关党员干部自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力;四是积极推进反腐倡廉制度创新,从源头上防治腐败;五是进一步加强内部监督工作,确保检察权的正确行使;六是继续深化专项治理工作,着力解决群众反映强烈的突出问题;七是加大查办检察人员违纪违法案件工作力度,维护党纪国法的严肃性。

## 检察机关 对赖昌星案提起公诉

新华社厦门2月13日电 记者从厦门市人民检察院获悉,赖昌星走私犯罪集团首要犯罪嫌疑人赖昌星涉嫌走私、行贿犯罪一案,近日已由厦门市人民检察院提起公诉。

据悉,2011年7月23日赖昌星被遣返回国后,厦门海关缉私局依法对其执行逮捕。海关缉私部门和检察机关反贪部门依法对其涉嫌走私普通货物罪和行贿犯罪开展侦查,并于2011年12月下旬侦查终结,移送检察机关审查起诉。检察机关公诉部门经审查全案证据并讯问犯罪嫌疑人赖昌星,认为赖涉嫌走私、行贿的犯罪事实清楚,证据确实充分,依法向审判机关提起公诉。起诉指控赖昌星犯罪集团涉嫌走私普通货物罪、行贿罪,赖昌星系犯罪集团首要分子。厦门市中级人民法院已依法受理此案。

记者了解到,该案自审查起诉之日起,检察机关坚持依法、公正、文明办案,依法保障赖昌星、其他涉案人及接受赖昌星委托担任辩护人的律师行使诉讼权利,并充分听取了赖昌星及其辩护律师的意见。

## 贵州: 一对百岁夫妻 婚龄90年

据新华社贵阳2月13日专电(吴道君 卢志佳)贵州省黔南布依族苗族自治州有一对婚龄逾90年的“百岁夫妻”,2012年情人节来临之际,他们“执子之手,与子偕老”的婚姻被报道后,感动了许多人。

一些网友甚至称,自己“又开始相信爱情了”。“50年是金婚,60年是钻石婚,而90年可算是‘坚不可摧婚’,是真正的‘百年好合’”……

109岁的杨胜忠和106岁的妻子金继芬居住在贵州省黔南州平塘县通州镇党振村岩井组。走在山间林荫道上,远远就能看见两位老人居住的一栋传统木结构房屋。房前屋后,层层梯田,盛开的油菜花随风摇曳,成群的鸡在田园觅食,仿佛“世外桃源”。

结婚时,杨胜忠19岁,金继芬16岁。“接亲时他就拿了点糍粑和两件新衣裳,请人抬了顶轿子,就把我接回来了。”回想当年,金继芬抿着嘴笑了。

两位老人的婚姻是所谓“娃娃亲”。虽然彼此听说过,但婚前并没见过面。杨胜忠没多想,只问了媒人对对方家境如何。但金继芬却多了个心眼,在杨胜忠来她家帮忙做木匠活时,偷偷看了他一眼。

堂屋里,至今仍摆着一张旧木桌,见证这段近一个世纪的婚姻——那是金继芬当年的嫁妆。

两位老人看上去精神不错,但杨胜忠的视力和听力都有所下降,与他说话,常要大声地重复好几遍。

老人一共有三个孩子,两个女儿远嫁到别处。现在,他们跟年过花甲的小儿子杨秀礼和儿媳李绍芬一起生活。今年春节,一家五代人在一起过了个团圆年。

虽然身体已大不如前,但老人们仍会捡柴、煮饭,干些力所能及的活儿,在金继芬看来,“我一辈子都在干活,人活着就得干”。

家人平时也会起些争执,但没人会放在心上。“偶尔为些小事吵几句,之后也就算了。”儿媳李绍芬说,一家人从来都很和气,公婆也待自己很好。

“以前日子苦,衣服补了又补,这会儿老了有得穿了,又穿了几年了……”想起过去,金继芬感慨万千。

后来,生活开始变得越来越好,老人们听说村里有人到县城,甚至到省城打工去了。县里、村里的干部也常常来探望他们。

“我们农村人懂得不多,但我知道什么好,什么不好。现在,我们老了国家会管我们,以前谁管你?这就是好。”杨胜忠说。

再后来,孙子考上大学在村里办了二三十桌酒。虽然没上过学,也不知道大学究竟是什么样子,但老人还是非常高兴与自豪。

两位老人鲜有的一次旅行,是多年前坐火车到千里之外的河北去探望出嫁的女儿。尽管身体状况已不能做长途旅行,但金继芬仍希望能和丈夫一起去一趟北京。

## 管理缺乏“硬部门” 监管缺乏“硬指标” 处罚缺乏“硬杠杆” 快递业乱象丛生

# 快递人员调包 手机变砖头

□新华社“新华视点”记者 南婷 张舵

核心提示

2月8日,北京通州区法院开庭审理了一起离奇的“调包案”:快递员探包并假冒客户签字拒收,经理拆包调包,司机销赃,全套流水线作业后,手机、电脑等贵重物品在快递环节变成砖头。调包、丢件、损坏、难理赔……



孙海潇 制图

### 员工联手勾结 手机电脑变砖头

去年春节前夕,北京宅急送公司将一个内含价值近4000元的手机包裹错发到该公司通州区东关营业点。营业点经理孙利民偷偷把包裹打开,用砖块替换手机并占为己有,然后将包裹封好发往宅急送公司北关营业点。

“简单几个步骤,贵重手机唾手而来,还没担责任。”初尝甜头的孙利民对于如此快速来钱的方式甚感满意。但他也意识到长此以往风险太大。于是,他想到了自己介绍来做快递员

的两个小老乡马建利和宗晓东。当配送内含贵重物品、包装容易还原的快件时,宗晓东就会给孙利民和马建利打电话,将包裹交给他们。随后,货运司机邢红波负责销赃。通风报信、拆包调包、原样封包、拒收返还、专人销赃……从快递员到营业点经理,再到货车司机各司其“职”,俨然形成一条分工明确、衔接紧密的犯罪流水线。

起诉书指控,至2011年5月案发时,上述3人在4个月时间里共截留快递包裹6次,调包的手机、保健品、高档运动鞋、首饰等贵重物品总价值近4万元,已构成刑事犯罪。

### 快递业乱象丛生

消费者将快递业存在的问题归纳为“四宗罪”:**一宗罪:**“快递变慢送”,延误晚点成常事。去年“五一”过后,北京的张帆收到家人从云南快递来的一箱芒果,却发现已经烂得面目全非。“光在北京就放了两天多!”他说,家人寄的是张帆的公司地址,快递员称一般公司“五一”不上班所以没配送,“事实上我正常上班,快递员也没有电话联系说延时。”**二宗罪:**快件丢失。中国和田玉网·北京会展中心的田先生2011年12月将价值3万元的和田玉,通过申通快递从北京金融街发往内蒙古乌海,然而20多天过去了,对方始终没有收到货。田先生多次追问下,申通公司承认丢失了,但只愿按运费的5倍进行赔偿,并且将其官方网站上相关运单号的流程记录删除。**三宗罪:**拒绝验货成霸王条款。2011年9月,北京的李先生在网上购买了一件小家具,快递员将快件送至李先生家中要求验货时,快递员不同意拆包,称只有签单后才能拆。在打开包装后发现,运输过程中造成家具磕碰、断裂现象,但李先生却遭遇

索赔无门。**四宗罪:**保价金额随便定,事发后拒绝赔偿。快递营业点工作人员说:“想保价多少你自己来定,我们按1%收保价费。”丢了能按保价定的赔吗?“这个我也不清楚”。遭遇了男网友寄手机变砖的一名女士说,快递公司在两地漫长的调查和赔付过程让她极度郁闷,最后对方以前台签收为由拒绝赔付。

### 规范管理已成当务之急

由于管理缺乏“硬部门”、监管缺乏“硬指标”、处罚缺乏“硬杠杆”,消费者想要投诉索赔是难上加难。根据我国邮政法和相关规定,快递业的监管部门包括邮政、工商等。邮政局负责对快递市场的监管,工商部门负责查处无证、无照、超范围经营等非法经营快递行为。而消协接到投诉后,只能协调、督促,没有行政处罚权,处理起来很苍白。

2011年8月,国家邮政局首次颁布了《快递业务操作指导规范》,针对野蛮分拣等违规行为作出了具体的技术要求。然而,记者采访中不少快递员都表示,完全按标准操作很难,主要靠自觉,大部分受访者都感觉《规范》执行起来“比较难”。此外,在消费者理赔方面,相关规定也十分模糊。中国物流咨询网首席顾问徐勇指出,根据邮政法规定,快递属于竞争性业务,发生赔付事件时是按民法执行,具体是走合同法。然而,合同法并没有对快递丢失作出可操作性的规定,难以对企业赔偿标准是否合理进行评定。

徐勇建议,在当前法规的基础上增加有关服务、赔偿等标准的司法解释,使得消费者索赔有法可依。在快递行业监管方面,一是要建立快递服务行业保障机制,入行企业就要缴纳保障金;二是要建立赔偿基金,假如是企业原因造成的消费者损失就要多赔偿;三是要尽快给快递企业进行等级评定,便于消费者选择。(据新华社北京2月13日电)

## 对购房者给予补助被指“救市”

# 安徽芜湖购房新政 发布3天被叫停

继去年10月广东佛山放松楼市限购政策被紧急叫停后,安徽芜湖再现疑似“救市”政策夭折。2月12日晚,安徽芜湖市政府发布通知,决定暂缓执行2月9日发布的楼市新政。2月9日发布的名为《关于进一步加强住房保障改善居民住房条件的若干意见》(以下简称“《意见》”),包括对购买新建部分户型面积商品房进行补贴等内容。

芜湖《意见》原文中,有对今年购买自住普通商品房住房给予所纳契税100%补助,对购买新建自住商品房住房面积在90平方米以下给予不同标准购房补贴等内容。特别是后者,可以享受购房补贴的,在《意见》原文中并未明确是“首套”自住商品房,引起了诸多质疑。

财经评论人叶檀撰文表示,芜湖新政是在拯救房地产市场。诸如芜湖《意见》中还有购房人户政策,也是“提升房地产市场人气的常用政策手段”。

不过,在2月11日,芜湖市政府网站以“市政府有关负责人”的名义表示,政策补贴是对自住型首套普通商品房的。在2月12日决定新政暂缓执行的通知中,芜湖表示有关配套实施细则正在研究完善,为保持房地产市场更加平稳健康发展,决定暂缓执行。虽然芜湖市政府之前召开新闻发布会否认新政系“救市”,不过依然有许多分析机构和人士担心,一旦芜湖的做法落地,将起到示范作用。

对于这一次芜湖新政又被叫停,业内人士分析认为体现了中央楼市调控决心,不允许出现扰乱调控预期的做法。

(据《法制晚报》)

**中国国际旅行社鹤壁分社**

**招聘**

- 1. 导游员10名: 18岁~28岁
- 2. 计调2名: 23岁~35岁
- 3. 业务员10名: 18岁~30岁

另有多条国内、国际线路。

欢迎来电咨询!

联系电话: 3301113 13783011113  
地址: 淇滨大道东方国际酒店贵宾厅

**萃華金店**

1895

中国名牌 中华老字号 中国驰名商标

创建于公元1895年的皇室尊典珠宝

百年萃華 诚信百年

招聘优秀导购员数名

地址: 鹤壁市新区裕隆福田店一楼 电话: 18703927177